
 
 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, 

REALIZADA EM 24 DE MAIO DE 2021. Às nove horas e trinta minutos do dia 24 de maio do 

ano de dois mil e vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Irituia, reuniram-se os 

vereadores e a vereadora para dar início à oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

do ano de dois mil e vinte e um, da Câmara Municipal de Irituia. O Vereador Presidente Jorge 

Willians Pereira Lima convidou os demais parlamentares para ocuparem suas bancadas e pediu ao 

Vereador e Primeiro Secretário Rodrigo Nunes Pedreira que fizesse a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora. Responderam presente os Vereadores: Presidente 

Jorge Willians Pereira Lima, Vice Presidente Maria de Jesus de Oliveira Pereira, Primeiro 

Secretário Rodrigo Nunes Pedreira, Segundo Secretário Marcos Robert Cordeiro Mendes, 

Clebeson Castro dos Santos, Esdra Caitano de Medeiros, Jardenilson Teixeira Mota, Almir Carlos 

da Silveira, Marciano de Andrade Lima, Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, Gustavo 

Gonçalves Lima, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca e Waldemir Oliveira da Costa. Havendo 

quórum o Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, o Presidente convidou o Vereador 

Esdra Caitano para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, onde o mesmo leu no livro de 

Salmos 51. Dando continuidade à Sessão, o Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para 

fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior. Após a leitura, o Presidente abre votação de aprovação 

da Ata e a mesma foi aprovada pelos Vereadores. Seguindo, o Presidente abre o primeiro 

expediente com a leitura de requerimentos e correspondências. O Presidente convida o Vereador 

Almir Carlos para defender seus requerimentos, o Vereador inicia solicitando a gestão municipal a 

construção do galpão para os agricultores, seguindo leu seu segundo requerimento solicitando a 

construção de uma praça na comunidade de Piquiá. Os referidos requerimentos foram postos em 

votação e seguida aprovados. Continuando o Presidente convida o Vereador Emanoel para fazer 

defesa de seu requerimento onde solicita a reforma da ponte da comunidade Sagrado Coração de 

Jesus que dá acesso ao ramal da propriedade da Conselheira Lourdes Lima, o mesmo teve seu 

requerimento aprovado. Seguindo, o Presidente convida o Vereador Clebson para fazer defesa de 

seu requerimento, que solicita a construção de uma praça na Comunidade do km 03 da BR 010, o 

mesmo foi aprovado. Seguindo, o Presidente convida a Vereadora Vice Presidente Maria de Jesus 

para ocupar seu lugar na presidência para que ele possa fazer a defesa de seus requerimentos, o 

Vereador presidente inicia solicitando a construção de uma creche na de Vila Itabocal. Seguindo, 

apresentou seu segundo requerimento que solicita a construção dos sistemas de esgotos e valetas 

também na respectiva Vila, o mesmo teve seus requerimentos aprovados. Dando continuidade, o 

Presidente toma sua cadeira da presidência e convida o 1º Secretário Rodrigo Pedreira para fazer 

leitura das correspondências como Oficio Nº 240501/2021 dá Secretaria Municipal de Saúde sobre 

informações da vacinação contra Covid-19. O Presidente abre o grande expediente convidando o 

Vereador Gustavo para se pronunciar, onde o mesmo inicia sua fala sobre a viagem à Belém com 

os nobres colegas Vereadores, Vereadora e o Prefeito Marcos Lima o qual assinou uma 

documentação no ICRA para melhoria e benefício a população do Município. Continuando 

parabeniza a SEDUC sobre o convenio creche por todo Pará. Dando continuidade, o Vereador 

pede que seja encaminhado Oficio ao Prefeito sobre uma operação de manutenção na Rua Alça 

Viária e asfaltamento da Rua Bom Sossego, ainda solicita que seja incluído o nome do Vereador 



 
 

Marcos Robert. Finaliza agradecendo a todos, e logo em seguida, o Presidente convida o Vereador 

Clebeson Castro para se pronunciar, e com a palavra o Vereador inicia falando sobre as estradas 

na região do Itabocal que estão em estado quase intrafegáveis, seguindo agradece pela segunda 

ponte que estar sendo construída na Comunidade Tauarizinho, o Vereador fala que sabe sobre a 

demanda do Município que é grande, mas pede para que as Comunidades não sejam esquecidas e 

finaliza agradecendo pela oportunidade. O Presidente convida o Vereador Emanoel para se 

pronunciar, o Vereador inicia agradecendo ao Prefeito Marcos Lima pelo convite sobre a Viagem 

a Belém onde estiram em busca de melhorias para o Município, continuando, pede que seja 

encaminhado Oficio ao Secretaria de Administração sobre o decreto que não foi baixado em 

relação ao descarregamento e falta de organização na feira da Cidade e no Mercado e agradece 

pela oportunidade. Dando continuidade, o Presidente convida o Vereador Almir Carlos para se 

pronunciar, o Vereador agradece ao Jose Carlos “Superchoque” pelos serviços que vem prestando 

nas Comunidade. Também solicita que seja feito reparos nas Comunidades Macedonha, 

Castanhalzinho e Sororoca, finaliza agradecendo. O Presidente convida o Vereador Jardenilsom 

Mota para se pronunciar, o mesmo inicia pedindo que seja encaminhado oficio para secretaria de 

transporte para que seja feito a limpeza das Ruas do conjunto Valderlândia. Ainda solicitou que 

seja feito reparos na iluminação Pública do mesmo conjunto, finalizou agradecendo. Dando 

seguimento, o Presidente convida o Vereador Marciano que faz um requerimento verbal pedindo 

que seja construído banheiros e um quiosque na Vila Pedra, o mesmo foi aprovado. Ainda pediu 

ao Secretario de Transporte que faça a recuperação na estrada da Penha, o Vereador finaliza 

agradecendo. O Presidente convida o Vereador Esdra para fazer uso da palavra e o Vereador inicia 

agradecendo a Secretaria de Promoção Social Jeane Gomes pelo trabalho que vem desenvolvendo. 

Continuando fala sobre o aparelho de Raio X que não está funcionando e causa revolta em 

pacientes que precisam e têm que se deslocar para outro Município para fazer o exame particular. 

O Vereador fala sobre sua indignação em relação ao que os moradores do Km 14 estão 

reivindicando, segurança e iluminação Pública. Ainda pede que seja encaminhado Oficio ao 

Prefeito Marcos Lima para que seja enviadas cópias dos processos licitatórios do período de 

janeiro a abril de 2021, como também a forma de contratação no mesmo período e finaliza 

agradecendo. Continuando, o Presidente convida o Vereador Waldemir para se pronunciar e inicia 

parabenizando os nobres colegas Vereadores pelos requerimentos apresentados e aprovados, 

seguindo agradece ao Prefeito pelo convite de ir a Belém acompanha-lo em busca de melhorias 

para o Município de Irituia, dando continuidade o Vereador pede para a presença da Secretaria de 

Saúde para que preste esclarecimento a população e aos Vereadores. Ainda fala que o Prefeito 

estar e vai continuar fazendo uma boa administração, o Vereador ainda se coloca a disposição da 

população para ajudar e reivindicar direitos logo finaliza agradecendo a todos com um bom dia. 

Dando seguimento à Sessão, o Presidente convida o Vereador Marcos Robert para fazer uso da 

palavra, onde o mesmo inicia sua fala sobre os recursos que estiveram atras em Belém junto ao 

Prefeito, continuando fala sobre uma equipe técnica da universidade do Pará que irão fazer um 

estudo sobre o buraco do km 14, ainda fala sobre o Colégio Conceição Malheiro que terá sim a 

reforma concluída. O Vereador agradece a Vereadora Maria de Jesus pelas duas motos que 

conseguiu através de oficio com o Deputado Jaques Neves para o policiamento do Município de 



 
 

Irituia e finalizou agradecendo. O Presidente convida o Vereador Rodrigo Pedreira para se 

pronunciar, o Vereador com o poder da palavra inicia agradecendo ao governo do Estado pelo 

projeto creche por todo Pará. Continuando pede em oficio que seja feito limpeza e reparos na 

iluminação Pública do Km 03 da BR 010 e pede ainda que seja incluindo sobre arrecadação, ex; 

tributos, alvarás e sobre pagamento de água que a prefeitura arrecada e solicita que seja feito um 

sistema para que possam ser pagos em boletos para que esse dinheiro caia direto em uma conta e 

que facilite na prestação de contas, logo finaliza agradece a todos. O Presidente passa a 

oportunidade para a Vereadora Maria de Jesus, onde a mesma inicia agradece ao presidente por ter 

feito convide para acompanhar o Prefeito a Belém onde juntos aos demais Vereadores buscando 

melhorias a população de Irituia. Seguindo a Vereadora agradece ao Deputado Dr. Jaques Neves 

pelas duas Motos para o policiamento que solicitou através de oficio e que já se encontram no 

Município, a Vereadora agradece a todos e reforça o compromisso com o povo. Dando 

seguimento, o Presidente convida a Vereadora Maria de Jesus para tomar acento à cadeira da 

presidência para que o Vereador Jorge Willians possa se pronunciar. O Presidente, inicia 

agradecendo aos nobres colegas Vereadores por ter acompanhado ao Prefeito pela viagem que 

fizeram a Belém e poder trazer melhorias para o Município. O Presidente agradece as Secretárias 

de Obra e Transporte pelas pontes e estradas que já estão sendo feitas nas Comunidades e que 

possam ter acesso a todos. Seguindo afirma que estar do lado da população e vai acompanhar de 

perto para ouvir e ver a necessidade coletiva para assim, junto ao Executivo poder cobrar 

melhorias para o nosso município. Em seguida, o Presidente finaliza sua fala agradecendo a todos, 

e ao retomar a direção dos trabalhos diz que não havendo mais nada a tratar, convida todos para a 

próxima Sessão e dar a mesma por encerrada, onde vai assinada por todos os Vereadores 

presentes. 
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